

遇见冬季

当秋带着那一抹菊黄身影渐行渐远,冬季已在飞舞的叶片中款款来临。

江南的初冬,阳光和煦,微风不燥,依然像春日一样美好。“北风潜入悄无声,未品浓秋已立冬”“小春此去无多日,何处梅花一绽香”

冬季,是艺术家满卷的画意,他画轴一展,就铺就漫天的素白墨痕。江南的冬季,总有一个漫长过程来酝酿着山寒水瘦的迹象。



地址:大理市下关苍山路23号 办公室电话:2183183 编辑部电话:2181773 邮政编码:671000 印刷:大理天龙印务广告有限公司 电话:2511268转8113



诗意的秋菊

李蕾

父亲在山村的坡地上种了五亩菊花,打电话让我带着全家,星期天回家去采菊。

吃过饭后,父亲带我们去村外的山坡地去采菊花,说有人收购。女儿挎着竹篮蹦蹦跳跳走在前面。

我边摘边想起上大学时知道的菊花来:菊花,在古神话传说中菊花被赋予了吉祥、长寿的含义。

菊花,别名又叫寿客、金英、黄华、秋菊、陶菊、艺菊。属于被子植物门双子叶植物纲菊目菊科菊属。

菊花是中国十大名花之一,在中国有三千多年的栽培历史,中国菊种传欧洲,约在明末清初。

父亲是老中医,他告诉我,菊花茶最好喝。泡饮菊花茶时,最好用透明的玻璃杯。

童年麦芽糖

董国宾

小时候生活艰苦,同村的小朋友和我一样,都没零食吃。但为了让我解馋,每隔一段时间,母亲就会给我做麦芽糖吃。

母亲先将小麦浸泡,待发芽三四厘米长,把麦芽切碎,然后将糯米洗净倒进锅里焖熟。

母亲做麦芽糖是出了名的,七里八村都知道母亲会做麦芽糖。常有外乡人来我家买麦芽糖。

他们一块吃。母亲的手艺是祖传的,外祖父做麦芽糖就很有名。

本版所摘文章,作者地址不详,请相关作者与本报编辑部联系,以便寄稿酬。

洱海是大理人民赖以生存和发展的根基

大理时讯 DALISHIXUN 中共大理市委主办 内部资料 免费赠阅 2018年11月14日 星期三 农历戊戌年 十月初七 3℃~19℃ 晴 第1236期 编辑/罗绍亮

农村土地制度改革三项试点大理研讨会召开

11月12日,由大理市主办,中国土地学会法学分会、文化分会、经济分会承办的农村土地制度改革三项试点大理研讨会召开。



大理市农村土地制度改革三项试点大理研讨会现场。

研讨会上,副州长李琰,在大理市原厅副厅长赵乔贵,中国土地学会领导分别致辞,市委书记高志宏主持会议并发言。

会上,与会专家、学者交流了看法和意见。大家一致认为,大理市在农村土地制度改革三项试点工作中,坚守改革底线、不忘改革初心。

深化改革试点工作 推动社会经济发展 大理市正在深入贯彻落实习近平总书记“一定要把洱海保护好”的重要指示精神。

政务服务标准化国家级试点项目通过终期评估验收

11月12日,以省标准化研究院标准化研究室主任邱晓燕为组长的评估专家组到我市,对我市政务服务标准化国家级试点项目进行评估验收。

我市于2001年3月成立便民服务中心,2008年12月更名为大理市政务服务中心,2011年6月成立大理市政务服务管理局。

通过听取汇报、查看资料和实地视察,评估专家组认为,我市按照国家、省、州有关要求,认真开展了省级和国家级标准化试点项目建设各项工作。

副市长杨锦江参加评估验收。 记者 杨辉

经济全球化是不可逆转的历史大势——论习近平主席在首届中国国际进口博览会开幕式上主旨演讲

人民日报评论员

历史车轮滚滚向前,时代潮流浩浩荡荡,只有顺势而为,才能挺立潮头、把握未来。“世界上的有识之士都认识到,经济全球化是不可逆转的历史大势。”

求,是促进人类社会不断进步的时代要求。“坚持开放融通,拓展互利合作空间”“坚持创新引领,加快新旧动能转换”

我市学习传达中国妇女第十二次全国代表大会精神

11月12日,我市召开学习传达中国妇女第十二次全国代表大会精神会议,市妇联主席李建梅领学中国妇女第十二次全国代表大会精神,全国妇女十二大代表、州妇幼保健院院长杜梅作专题学习传达。会议还传达了学习了中国妇女第十二次全国代表大会的概况、主要精神,大理州学习贯彻中国妇女十二大精神的安排意见,并就我市下一步如何深入学习宣传和贯彻落实中国妇女第十二次全国代表大会精神作了安排部署。

会议指出,学习宣传贯彻好中国妇女十二大精神是当前和今后一个时期妇联工作的一项重要任务,各级妇联组织要充分发挥广泛联系妇女和家庭的职能优势,积极开展形式多样的学习和宣传活动,全面掀起学习中国妇女第十二次全国代表大会精神的热潮。

会议要求,全体妇联干部要提高政治站位,重点学习好习近平总书记在全国妇联新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神。在学习过程中要深刻领会核心要义,学深学透,落实落细,真正把思想和行动统一到全国妇联和省州妇联的工作要求上来,切实增进对习近平新时代中国特色社会主义思想的政治认同、思想认同、

情感认同,增强贯彻落实的自觉性、坚定性。

会议强调,要把中国妇女十二大精神贯穿到妇联工作的始终,要扎实开展“巾帼建功”“巾帼心向党”“巾帼暖人心”等系列活动,引领广大妇女积极投身建功立业、妇联改革、家庭文明建设、妇女维权等工作。发挥好妇联组织教育、引导、服务广大妇女的重要作用,引领全市广大妇女以更大的力度、更实的举措融入洱海保护、脱贫攻坚等中心工作,争做新时代的奋进者、开拓者和奉献者,续写新时代妇联工作新篇章。

记者 彭黎明

大理镇老体协组织健步走活动让老年人走出健康和幸福

11月11日,州老体协大理镇老体协在大理古城联合举办“欢庆改革开放40周年暨全国老年人健步走大理镇老体协分会场”活动,带动更多老年人参与全民健身活动,增进身心健康,提高生活质量和生活质量,促进老年体育事业发展。

当天早上8:30,各活动队自行统一服装,早早来到大理古城北门城楼外集中,9:00健步走活动正式开始。伴着鼓号队激昂的鼓点,1500多人组成的健步走队伍在各自队长的带领下,迈着整齐的步伐,浩浩荡荡由大理古城复兴路经五楼楼至南门城外广场,全程大约1500米。行走在古朴的街道上,队员们个个英姿飒爽,神采飞扬,精神抖擞,步履从容。他们严守纪律和要求,服从管理听从指挥,口号声洪亮,走出了精气神,充分展示老年人健康向上的良好精神风貌。

此次活动以“摆动双臂,迈开双腿,走出家门,融入自然;走出健康,走出幸福;我运动、我健康、我快乐”为主题,目的是响应云南省和大理州老体协关于每年11月11

日开展全国老年人健步走大联动活动的倡议和庆祝我国改革开放40年发展成果。同时,引领更多的老年人积极参与全民健身活动,使更多的老人追求健康文明的生活方式和健身方式。

大理镇老年体育协会主席赵凯说:“此次活动共有31个活动队、1500多人参加。现在,我们的日子过得越来越红火,通过开展活动,使广大老年人享受改革开放40年的伟大成果,让大家走出家门,融入自然,走出健康,走出幸福。” 记者 王淑云



提升创建全国文明城市水平,提高城市文明程度,增强城市综合竞争力,是市委、市政府的重要决策部署。近日,下关镇各社区与结对单位开展以“携手共创文明城市”为主题的志愿服务活动。鸳浦社区开展创建全国文明城市工作以来,经常联合结对单位的党员及志愿者开展创城环境卫生整治、创城宣传等活动。通过开展活动,加强了社区与结对单位的沟通合作,美化了家园。 董莉群 摄

秋收三部曲

○张联发

千百年来,农民秋季收割稻谷全靠传统的手工劳作,极为艰辛。金黄色的稻谷到收割季节,农民开始忙碌起来。在集体生产队时,为了挣工分忙秋收,他们清早就下田割谷子,晒几天后又捆好背回村里打场,进行打谷脱粒,很是劳累。如遇到水放不干净的田,脚陷很深,全身溅满泥土,很吃力费劲,大大增加了劳动强度和延长了收割时间。

改革开放的春风吹遍了祖国的神州大地、大江南北。党和国家一系列惠农政策使乡村得到振兴发展,农民得到了实惠。村民的生活水平、生活质量明显提升,物资丰盈。同时,生产条件也不断改善提高,科技进乡村,生产方式逐渐步入机械化。

改革开放以后,大理坝子的秋收稻谷基本实现由手工操作转变为半机械化、机械化,大大节省了诸多付出,减轻了劳动强度,方便了群众。其间经历了三个阶段即三部曲。第一部曲,单纯的手工劳作历经了漫长岁月。从收割到脱粒工序繁杂,先割谷子晒干后捆成把,然后背运回家,沉重的稻谷压得人喘不过气来。运回后又在石台上一把把打谷脱粒,耗尽力气方可完成。每收割一亩稻田需用8个劳动力。2人割谷子,4人捆绑背运,2人准备打谷场地,待运

回后打谷脱粒。2人还要戴上草帽或帽子,脖子上还围上毛巾,防止谷芒接触皮肤。一不小心,谷芒接触到皮肤,又痒又疼特难受。待谷子打完,大家齐心协力,又把扁谷、谷芒等杂质吹出扬净,工序繁杂,付出较多,回家还得旋急擦身或洗澡,身子才舒服。第二部,半机械化收割。小型机械进农家,虽减轻了劳动强度,但必须把机器拆离开后,请人或自己把沉重的马达等部件背或挑到田里,组装后才能使用,也是很艰辛。收割一亩水田需要四、五个劳力,还要煮饭供吃,也要花财力和劳力。但毕竟比手工劳作前进了一步,节约劳力约一半。

第三部,机械化收割。不用操心,村民仅需准备好装谷子的口袋,到田边从收割机里用口袋直接接出金灿灿的谷子。扁谷、谷芒、杂质全扬净,稻草同时粉碎,作为肥料肥田。只需把谷子运回家,瞅准天晴在阳光下翻晒干后即可。一亩稻田收割仅数十分钟就搞定完成,机械收割极为快捷方便。如今收割靠机械,省时、省力、又省心,实惠多多。这都是改革开放40年来,党的好领导、党的英明政策深入人心,并在村民中深深扎根、开花结果。

与改革开放同成长 与幸福大理共奋进——庆祝改革开放40年主题征文启事

40年砥砺奋进,40年逐梦前行。今年是我国改革开放40周年,为深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻党的十九大精神,全面回顾改革开放40年来波澜壮阔的伟大历史进程,广泛宣传改革开放40年来大理市经济社会各项领域取得的辉煌成就,为全面建成小康社会、全面深化改革营造浓厚氛围,中共大理市委宣传部和大理日报社共同举办“与改革开放同成长 与幸福大理共奋进——庆祝改革开放40年主题征文”活动。通过突出展示40年来大理市在经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设以及全面从严治党等方面所发生的历史性变化和取得的宝贵经验,鼓舞激励大理人民沿着改革开放的新征程继续前进,争做新时代的奋斗者,凝心聚力书写中国梦大理新篇章。

一、征文要求
1. 征文体裁以记叙文、散文、回忆性文章为主。内容主要为改革开放40年历程中的个人记忆、家国情怀、社会变迁、各种感悟、讲述改革开放的大理故事,从不同角度反映40年来发生的重大变化,展现改革开放伟大实践给人民群众带来的获得感和幸福感。
2. 要求主题突出,观点鲜明,文风朴实,弘扬主旋律,反映事件和人物客观真实,文字富有表现力、感染力,具有一定的思想性、文学性和可读性。
3. 征文作者文责自负,作品必须为原创作品。作品字数以800—1000字为宜,文末请注明作者姓名、通讯地址及联系电话等。

二、投稿方式
征文可通过电子邮箱投稿或信件邮寄:
1. 电子稿件请发邮箱:dlsxtg@163.com;并将邮件主题注明“庆祝改革开放40年征文”字样。
2. 信件请寄:大理市下关苍山路23号大理日报社,来稿请注明“庆祝改革开放40年征文”字样,邮编:671000。
三、征稿时间
即日起至2018年12月。
四、奖项设置
一等奖1名,奖金1000元;
二等奖4名,每名奖金500元;
三等奖10名,每名奖金200元;
优秀奖若干名,每名奖金100元。
来稿将择优刊登,优稿优酬,并向所有获奖者颁发获奖证书。热忱欢迎全市干部群众和广大读者踊跃投稿。
中共大理市委宣传部
大理日报社
2018年7月26日

经济普查多用心 国家发展更放心

登龙村对土地安置用地开发项目投资建设方进行招标

11月12日,大理经济技术开发区天井办事处登龙村资产股份合作社根据《中华人民共和国招标投标法》等有关法律法规的规定,按照公开、公平、公正的原则,委托玮元招标咨询有限公司,就登龙村长期闲置的34亩安置用地实施招标。

前期,登龙村资产股份合作社按照《登龙村资产股份合作社章程》,采取召开集体资产推进会,入户宣传征求意见,召开股东代表大会等方式,就位于登龙村长期闲置的34亩安置用地盘活方案进行表决,经32名股东代表表决,一致同意采取合作开发的方式盘活该安置用地,并公开向社会招商。公告发布后,共有13家单位报名,7家单位提交实施方案。登龙村资产股份合作社召开理事会、监事会会议,就报名单位的反还率高低进行讨论,筛选出5家报名单位。登龙村资产股份合作社组织合作社成员、社区居民委员会成员,对5家报名单位进行了实地考察,最终4家缴纳投标保证金的报名单位参加当天的招标会。

据了解,天井办事处全面完成农村集体产权制度改革试点工作后,成立的7个资产股份合作社齐头并进盘活闲置资产,确保了集体资产保值增值。
记者 王淑云



2018 第四次全国经济普查
THE FOURTH NATIONAL ECONOMIC CENSUS

依法普查 如实申报 真实反映经济面貌

云南省第四次全国经济普查领导小组办公室
Office of Leading Group for the Fourth National Economic Census of Yunnan Province

与改革开放同成长 与幸福大理共奋进
庆祝改革开放40年主题征文

主办单位:中共大理市委宣传部 大理日报社